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	PREMIERE PARTIE : PRESENTATION DU SITE PAR M. DOUSTEYSSIER et M. BET


M. Dousteyssier et M. BET présentent au comité le site gallo-romain de la Croix de la Pierre. 


Pour rappel, les prospections aériennes conduites en avril, mai, juin et juillet 2011 par M. Dousteyssier apportent, entre autres, les informations suivantes :

· Un gros bâtiment est découvert sur le secteur situé en direction de Vichel (après le pont de Saint-Germain-Lembron). Reste à déterminer s’il s’agit réellement d’un bâtiment datant de l’époque gallo-romaine.

· Au Sud la carrière, le long de la voie romaine, apparaît une construction en demi-cercle d’environ 20 m de diamètre. Reste également à déterminer sa fonction (Est-ce l’entrée monumentale d’un bâtiment ?).

SPACIALISATION DU SITE (état des connaissances 2009)

On observe trois zones d’habitations, deux zones funéraires, une zone cultuelle.

Les prospections géophysiques (magnétiques - électromagnétiques – électriques) menées par M. Camus et M. Mathé sur plusieurs points du site confirment la présence d’un Temple double cella ainsi que d’un bâti circulaire à proximité.

La méthode électrique semblerait la plus appropriée pour cartographier la structures archéologique du site.

PROSPECTIONS AERIENNES 2011

Elles ont été conduites en avril, mai, juin et juillet 2011 par M. Dousteyssier. Elles apportent, entre autres, les informations suivantes :

· Un gros bâtiment est découvert sur le secteur situé en direction de Vichel (après le pont de Saint-Germain-Lembron). Reste à déterminer s’il s’agit réellement d’un bâtiment datant de l’époque gallo-romaine.

· Au Sud la carrière, le long de la voie romaine, apparaît une construction en demi-cercle d’environ 20 m de diamètre. Reste également à déterminer sa fonction (Est-ce l’entrée monumentale d’un bâtiment ?).

	DEUXIEME PARTIE : ESSAI DE VALORISATION DU SITE – PRESENTATION FAITE PAR LES ETUDIANTS MASTER 2 Tourisme et valorisation du territoire


Les étudiants ont souhaité présenter un schéma synthétique de leur essai de valorisation. Ils présenteront le 25 avril 2012 à la salle des fêtes de Charbonnier les Mines les résultats de leurs travaux sous forme de fiches actions.
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M. BRULET  précise qu’il est primordial de donner la parole aux archéologues et qu’il sera nécessaire de privilégier tous moyens de prospection. Il n’existe pas d’autres exemples, sur la région Auvergne, de préservation. En effet, conserver ce site en l’état est primordial pour comprendre l’urbanisme et déterminer comment s’organisaient les « parties cachées » ( jardins, …).

Afin de valoriser quelque chose qui ne se voit pas, donc que l’on ne connaît pas bien,  il est important de poursuivre les actions engagées et, ce à titre d’exemple, poursuivre les prospections géophysiques. Il sera important de pouvoir dégager l’image de l’agglomération, d’en matérialiser la forme. Il faudrait pouvoir arriver à définir quel est le type d’agglomération que renferme ce site afin de le comparer à d’autres. M ; Brulet insiste sur le cas unique de ce site. Enfin, il lui parait important de pouvoir hiérarchiser les actions futures à mener.

M. BET propose un système de bornes sur le site pour pouvoir matérialiser une forme de parcours pour les visiteurs potentiels.

M. RIVET fait par de son « regard extérieur ». Il sent une opposition idéologique qu’il faudrait vaincre. Ce site est important, il semble qu’il faudrait tout d'abord en obtenir le classement puis pouvoir programmer des chantiers écoles dans le cadre d’une programmation à venir.

M. FERDIERE ,s'il rappelle qu'il faut indéniablement préserver ce site, note qu'il est nécessaire d'avoir une « accroche de terrain » pour faire comprendre au public l'importance de ce site, quelque chose de visible voire à visiter. Il ne faut pas s'interdire une opération de fouille programmée en dehors des prospections à poursuivre.

M. BLANCHET note qu'un important travail scientifique a déjà été réalisé et qu'il est important d'empêcher la destruction de ce patrimoine. Il demande ainsi que M. FERDIERE et nombre des autres participants que soit poursuivi la demande de classement de ce site.

L'arrêté d'inscription du site porte, à ce moment des discutions, à interprétation. Il semblerait donc important d'inviter un représentant des monuments historiques à nos prochaines réunions et de le solliciter dès maintenant pour savoir si l'arrêté porte sur les parcelles ou sur la zone délimitée en rouge sur l'annexe graphique.

M. SURMELY explique qu'il est possible à tout moment de demander d'étendre le périmètre d'inscription du site et cela en fonction des découvertes nouvelles. Il explique qu'il est possible d'obtenir le classement du site soit parcelle par parcelle (avec accord des propriétaires) soit par classement d'office (sans consentement des propriétaires).

M. BLANCHET demande qu'un dossier étayé lui soit communiqué car il souhaite interpeller Monsieur le Préfet sur la demande d'extension et de classement du site. La commune de Charbonnier les Mines sollicitera Monsieur le Préfet quant à la demande de classement des parcelles dont elle est propriétaire sur ce site.

	TROISIEME PARTIE : TRAVAIL EN DIRECTION DES SCOLAIRE : PRESENTATION FAITE PAR MME CHATEAUNEUF, cONSEILLERE PEDAGOGIQUE DE LA CIRCONSCRIPTION D'ISSOIRE


Mme CHATEAUNEUF rappelle que les programmes de l'école élémentaire font références à la culture humanisme et qu'à ce titre il est tout à fait possible de monter des projets en direction des scolaires.

La problématique de ce site est « que l'on ne voit rien ». Toutefois, vu la richesse supposée de ce site, il semblerait important de faire prendre conscience aux enfants de 7/11 ans que ce territoire à un passé et qu'il faut le protéger.

Elle propose 4 axes à développer:

AXE 1 :

Créer un jeu interactif « le petit historien » pour permettre aux élèves de découvrir les richesses archéologiques de ce site et connaître les techniques employées par les archéologues.

A noter que Mme CHATEAUNEUF a déjà pris contact avec le CRDP et qu'une action pourrait être envisagé dès cette année avec une participation possible de l'équipe pédagogique de l'école de Charbonnier les Mines.

AXE 2

Proposer un parcours historique pour découvrir les différents site du patrimoine de la commune et plus encore du territoire.

AXE 3

Travailler sur l'histoire de Charbonnier les Mines à travers les siècles et découvrir les activités économiques à travers les époques.

AXE 4

Faire évoluer les outils en fonction des découvertes.

	QUATRIEME PARTIE : PISTES DE TRAVAIL POUR L'ANNEE 2012



Outre le travail en direction des scolaires, les membres présents proposent de poursuivre pour l'année 2012 les recherches géophysiques.


Le budget nécessaire pour cette mission s'élèverait à environ 7 000 €. La DRAC, la commune de Charbonnier les Mines voire le Conseil Général pourraient être sollicités pour financer cette campagne.


Le choix de l'étude se porterait sur les parcelles ZH1 et ZH3 situées sur la commune de Beaulieu. Cette étude ne pourra être menée qu'avec l'accord du propriétaire. Le Maire de Charbonnier les Mines propose de le rencontrer pour lui faire part de ce projet.


M. FERDIERE propose de mettre en place, parallèlement aux mesures de protection, un PCR (projet porté par un scientifique sur 3 ans) afin de préparer un programme de fouille et d'attirer l'attention de la CIRA. Les difficultés seront de trouver le scientifique qui souhaiterait porter ce projet (problème de disponibilité des participants).


M. DOUSTEYSSIER évoque la possibilité d'organiser un colloque de synthèse sur la thématique des agglomérations secondaires.


Plusieurs participants évoquent la possibilité de poser des panneaux qui afficheraient la présence d'un site archéologique.


Mme BAYOL évoque l'intérêt que pourrait avoir le PAYS D'ISSOIRE VAL D'ALLIER SUD de travailler sur la valorisation de ce site. Le PAYS pourrait être capable de créer des outils de partage et de découverte de ce site. Sont évoqués la possibilité de s'appuyer sur cette structure pour monter des expositions et éditer une plaquette. Le Maire de Charbonnier les Mines soumettra par courrier ce projet au Président du PAYS D'ISSOIRE VAL D'ALLIER SUD.


Le Maire de Charbonnier les Mines remercie l'ensemble des participants de la richesse des propos tenus. Pour reprendre les propos d'un des participants, il est évident que deux projets s'affrontent sur ce site et que son Conseil Municipal, même soutenu par de nombreux habitants du territoire (les réunions publiques organisées ont eu un vif succès) ne pourra défendre seul ce site archéologique.


Les travaux de la commission terminés, la prochaine réunion pourrait être programmée au 4e trimestre de l'année 2012.
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